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Izum se nanaša na nadaljno izobličenje 
s patentom št. 9987 zaščitenega šivalnega 
stroja in ima: za namen omogočiti poseb
no sigurno in fino reguliranje dolžine u- 
boda. V to svrho se vrtenje naravnalnega 
gumba za prestavitev premikala blaga pre
nose s pomočjo zcbatokolesnega prenosa 
na kretnik, ki premika vrtišče vzvoda 
premikala blaga. To se doseže s tem, da 
naravnalni gumb za isto gibanje vrtišča o- 
pisuje mnogo večji kot, kakor je to mo
goče pri mehanizmu kretnikov.

Izum ima nadalje namen ustvariti poseb
no enostavno pokrovno ploščo, katera 
pokriva pripravo za tvoritev ubodov, s 
tem da ta rfošča ni premakljiva na ven, 
temveč je izobličena na ven vrtljivo.

Risbe kažejo kot primer izvedbeno obli
ko izumljenega predmeta1 in sicer je sl. 1 
pogled od! spredaj na prestavilno pripra
vo za premikalo blaga, sl. 2 na je stran
ski pogied k temu. Sl. 3 in 4 kažeta pp- 
krovno ploščo, katera pokriva pripravo za 
tvoritev ubodov, v tlorisu oz. v pogledu, 
deloma presekano v zaprtem položaju, sl. 
5 in 6 pa kažeta to pokrovno plloščo1 v 
odprtem položaju.

Kakor pri šivalnem stroju po osnovnem 
patentu se odvaja gibanje premikala blaga 
naprej in nazaj s pomočjo posebnega go
nila od glavne osi 15 in je v to svrho na

slednji pritrjen palec 84, katerega oklepa
jo vilice, ki se nahajajo na zgornjem kra
ku dvokrakega vzvoda 85 premikala bla
ga in katerih krakal sta opremljena z jekle
nima drsnima komadoma 86, ki sta pri
čvrščena z vijakoma 87. Točka, okrog ka
tere niha vzvod 85 premikala blaga, je 
zopet tvorjena od nai vzvodu 85 navijače- 
nega in v enem koncu nekega kretnika 96 
vrtljivo v/ežajenega čepa 97 s konično le- 
žajno ploskvijo. Drugi konec kretnika 96 
je istotako opremljen s koničnim ležajem 
za čep 95, kateri je pričvrščen na zobatem 
sigmentu 92a. Zcbatii segment c-2a je vrtljiv 
okrog svornika 94, ki je viiežajen na zgor
njem koncu ležajnega kotnega železa 89, 
privarfenegai na ohišju. Zobati segment je 
v vprijemu z zobatim kolescem 91a, kate
ro je pritrjeno1 na osi 90 naravnalnega 
gumba 88. Razvidno je, da obe zobati ko
lesi 91'a in 92a nadomeščata oba kretnika 
91 in 92 šivalnega stroja glasom osnovne
ga patenta. Naravnava dolžine uboda pa 
se more v smislu predmetnega! izuma izvr
šiti mnogo bolj točno in fino, ker je treba 
za isto premaknitev vrtišča vzvoda 85 pre
mikala blaga zavrteti naravnalni gumb 88 
Za mnogo večji kot, kakor pri izvedbi po 
osnovnem patentu, namreč za približno 
trikrat tako velik kot.

Mizna plošča 5 'šivalnega stroja je na
Din. 15.



znani način opremljena z izrezo 167, v ka
teri se nahaja pripravama tvoritev ubodov. 
Izobličena je odgovarjajoče voljeni izved
beni obliki zajemadca, na primer -—- kakor 
pri narisani izvedbeni obliki, piri kateri se 
uporablja v krožni poti nihajočih ali obte- 
kajoč zajemalec, -— cilindrično s pravo
kotnim razširjenjem na desni strani. Raz- 
ven te izreze je v mizni plošči 5 predvide
na še vdolbina 168, v katero se vložijo po- 
krovne plošče za zapiranje priprave za 
tvoritev ubodov. Desni del vdolbine 168, 
ki obstoja (z polkroga in na levi strani 
priključenega ozkega pravokotnika, je po
krit s pokrovno ploščo 169, katera je pri- 
vijačena z dvema vijakoma 172 in ima iz
rezo 170 za premikalo blaga ter prevrt 171 
za iglo. Lei pravokotni del vdolbine 168 
je pokrit z drugo pokrovno ploščo 173, 
katera se mora dati z lahkoto odpirati za
radi vstavljanja vretenca. Na tej pokrovni 
piošči 173 je prikovičen svornik 175, ki 
sega skozi izvrtino mizne plošče 5 navpič
no navzdol in je pod pokrovno ploščo 
173 opremi;jen z obročem 176, ki leži v 
primerno povečani izvrtini mizne plošče. 
Svornik 175 je na svojem spodnjem koncu 
opremljen z vijačnim navojem in nosi ma
tico 177 ter priložko 178. Med priložko 
178 in spodnjo ploskvijo mizne plošče 5 je 
okrog svornika 175 položeno spiralno pe
ro; 179, katero pritiska pokrovno ploščo 
173 ob mizno ploščo 5. Pokrovna plošča 
173 poseduje prijemalni del 174, ki sega 
nekoliko čez levi rob mizne plošče 5. Ako 
se v zaprtem položaju pokrovne plošče 
173 pritisne na pri jemalni de1 174, se njen 
desni in sprednji rob nekoliko dvigneta, 
tako da more sprednji rob, ako se isto
časno zavrti prijemalni del 174 v smislu 
kazalca na uri, zdrsniti čez sprednji rob 
vdolbine 168, vsled česar je omogočeno 
zavrteti pokrovno ploščo 173 iz položaja 
glasom si1. 3 in 4 v položaj glasom sl. 5 in 
6 in s tem odkriti pripravo ztf tvoritev u- 
bodov. Drsenje pokrovne plošče 173 pre
ko robov mizne plošče 5 se olajša s tem, 
da je sprednji rob 180 pokrovne plošče 
173 na spodnji strani poševno odrezan. 
Premer 'izvrtine v mizni plošči 5, skozi ka
tero gre svornik 175, je nekoliko večji od 
premera svornika, tako da je pri pritiska
nju na prijemalni del 174 brez nadaljnega 
omogočen tedaj nekoliko poševni položaj 
■svornika: 175.

Z zgoraj opisanim izobličenjem pokrov
ne plošče 173 je omogočeno, da se ona na

enostaven način preša iz enega komada 
pločevine, pri čemer odpade potreba pred
videti sicer običajno potrebno vdolbino za 
prijemanje z nohtom. Tudi izdolbina 168 
se more mnogo enostavneje izdelati, ker 
ni treba njenih sten kakor pri premikalnih 
ploščah na zgoraj konvergentno izskoblja- 
ti ali izrezkati, da se prepreči izpadanje 
pokrovne plošče, temveč so stene navpič
ne. Tudi odpiranje pokrovne plošče glasom 
izuma je mnogo enostavnejše kakor odpi
ranje premikalne plošče.

Patentni zahtevi'
1. Šivalni stroj po patentu št. 9987, o- 

značen s tem, da se kretnik (96), kateri 
premika vrtišče vzvoda (85) premikala bla
ga, premikala od naravnalnega gumba 
(88) ob vmesni vklopitvi zobatokolesnega 
(plrenosa (91a in 92a).

2. Šivalni stroj po zahtevu 1, označen s 
tem, da je eno zobato kolo (91 a) pričvrš
čeno na osi naravnalnega gumba (88), do- 
čim je drugo zobato kolo (92a) vrtljivo 
vležajeno na ležajnem komadu (89), zve
zanem z ohišjem šivailnega stroja.

3. Šivalni stroj po patentu št. 9987, o- 
značen s tem, da je pokrovna plošča (173), 
katera zapira pripravo za tvoritev ubodov, 
vrtljiva okrog navpične osi (175) v svrho 
odkrivanja priprave za tvoritev ubodov.

4. Šivalni stroj po zahtevu 3, označen s 
tem, da je pokrovna plošča (173) v zapr
tem položaju popolnoma ali deloma po
greznjena v mizno ploščo (5) in da se mo
re z ekscentričnim pritisom in istočasnim 
zavrtenjem okrog navpične osi (175) za
vrteti iz vdolbine (168).

5. Šivalni stroj po zahtevu 4, označen s 
tem, da s^ robovi pokrovne plošče, kateri 
drsijo pri zavrtenju te plošče (173) čez 
mizno ploščo (5), poševno odrezani, da se 
olajša to drsenje.

6. Šivalni stroj po zahtevu 4 ali 5, ozna
čen s tem, da ima pokrovna plošča (173) 
za izvajanje ekscentričnega pritiska prije
malni de' (174), ki sega čez rob mizne 
plošče (5).

7. Šivalni stroj po zahtevu 3 ali sledečih, 
označen s tem, da nosi pokrovna plošča 
(173) v bližini enega izmed zunanjih oglov 
svornik (175), ki je vležajen v mizni ploš
či (5).

S. Šivalni strof po zslitcvu 3 sili slcdcčin* 
označen s tem, da pero (179) pritiska po
krovno ploščo (173) ob mizno ploščo (5).
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